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Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.

Рекомендовано до друку засіданням

науково-інноваційного центру

Національного університету цивільного захисту України

(протокол № 30 від 30 березня 2026 року)

Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України

(протокол № 3 від 18 березня 2026 року)
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ВИЗНАЧЕННЯ ОПТИМАЛЬНИХ ТА БЕЗПЕЧНИХ АЛГОРИТМІВ 

ПРОВЕДЕННЯ РЯТУВАЛЬНИХ РОБІТ  

ПРИ ДОРОЖНЬО-ТРАНСПОРТНИХ ПРИГОДАХ 

 

Бондар Д.А., курсант, НУЦЗ України 

НК – Остапов К.М., к.т.н., доцент, НУЦЗ України 

 

Для визначення оптимальних та безпечних алгоритмів проведення аварійно-

рятувальних та інших невідкладних робіт (АРІНР) під час ліквідації наслідків 

дорожньо-транспортних пригод (ДТП) використовують інструкції для рятувальних 

служб – аварійні картки для конкретних моделей ТЗ, розміщені на Інтернет- ресурсах 

компаній виробників [1]. 

Аварійні картки – короткі інформаційні довідки, розроблені за єдиним 

європейським стандартом, які містять технічні дані для рятувальних служб щодо 

конструктивних особливостей транспортних засіб ТЗ: найменування марки, моделі, 

серії і період випуску, зображення зовнішнього вигляду, емблем та місць їх розміщення 

на кузові для ідентифікації ТЗ; схематичне розміщення: небезпечних елементів систем 

пасивної безпеки та паливної системи, високоміцних сталевих конструкцій для 

посилення кузову, блоку управління та АКБ тощо; рекомендовані точки різання та 

заборонені місця для встановлення домкратів під час проведення АРІНР; для моделей 

автомобілів з електричними (гібридними електричними) системами приводу додатково 

висвітлюється інформація щодо розміщення небезпечних елементів високовольтної 

системи, порядок іммобілізації та знеструмлення, особливості евакуації ТЗ. 

Найбільш поширені в аварійних картках умовні позначення конструктивних 

елементів ТЗ, що призводять до ускладнення робіт з ліквідації наслідків ДТП та 

створюють додаткові джерела небезпеки для рятувальників та постраждалих, наведено 

на рис. 1. 

 

 
Рис. 1. Умовні позначення конструктивних елементів ТЗ в аварійних картках  
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